
Tisztelt Érdeklődő! 
 
Galambász pályafutásom során számtalan eredményes postagalambásszal találkozhattam. 
Nagyon sok kivételes egyéniséget ismerhettem meg. Sok eredményes tenyésztőtől, sok – 
pozitív értelemben vett – hatalmas tudással bíró gondolkodótól tanulhattam. Sokukat 
emberileg is messzemenően elismerem. Többük barátságára büszke lehetek. Kérem, nézzék el 
szubjektivitásomat! Számomra ma is Szappanos István a bálvány. 
 

A sorozattal, melyet életre hívtunk, mindannyiunk szellemi épülésének szolgálatán túl, 
elsősorban Szappanos István személye előtt kívánunk tisztelegni! 

 
Természetesen, az anyagok megjelentetéséhez, minden érdekelt hozzájárulását kértem. A 
Mestert övező tisztelet és szeretet szinte tapintható, számomra sok esetben már-már megható 
volt. Tagszövetsége, a 13. Közép-dunántúli Postagalambsport Tagszövetség vezetősége külön 
is kérte, hogy juttassam kifejezésre tagságának tiszteletét, megbecsülését! 
 
Szappanos István neve szinte szétválaszthatatlanul összeforrt az általa tenyésztett „Jos-Ritye-
Derby-Kapoentje” „családdal”. Meg sem próbálom felsorolni azon tenyésztők nevét, kiket 
galambjaival, tanácsaival segített a listákon fel, majd feljebb, majd sok esetben még feljebb 
kapaszkodni. Nem egy esetben elindítva az ország meghatározó tenyésztőjévé válásuk útján.  
 
Hogy mit tudtak az általa tenyésztett galambok? Gulyás Józsefet idézem: 
„Vegyük csak az 1984-es évet. Úgy lett a Nyugat-III. kerület bajnokságában a második, hogy 
nem a galambjai veszítettek. Ebben az évben költözött Érdre. Anyagi nehézségei 
rákényszerítették, hogy megváljon két csodálatos tenyészpárjától. Ezen galambok valamennyi 
utóda nyert legalább egy kerületi első díjat. Azt, hogy mennyire jók voltak, fényesen 
bizonyítja, hogy Héninger Tibor és Csernák József egyik pillanatról a másikra lett kerületünk 
élversenyzői. Napjainkra jó tenyésztői munkájának köszönhetően, ismét rendelkezik ilyen 
galambokkal, melyekkel újra csatasorba áll.” 
 
Sok. évi - teljes felszámolást követő - kihagyás után 
2008-ban két fiatalok útját röptet. 2009-ben a Bakony 
mélyén újonnan épült galambházból teljesen új 
állománnyal a régi elvek szerint „önmagának”, kizárólag 
rövidtávon versenyezve, a 13. tagszövetség Északi 
Divíziójának összesített, csapat 6. helyén végez. 
 
„Nagy luxusnak tartom, hogy a postagalambsport 
egészére kiterjedő tudását a szaklapban nem publikálja, 
pedig erre sokunknak nagy szüksége lenne.”  

(Gulyás József) 
 
 

Köszönjük, hogy szellemiségét, munkásságát 
megpróbálhatjuk bemutatni Önöknek! 

 
Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, kik 

törekvésünkhöz önzetlen segítséget nyújtanak! 
   Galambjai között 

(fotó: Varga Adrián) 



Személyéről így vallanak kortársai: 
 
„Agrármérnök barátom, a Bakony tájáról, évtizedes 
galambász, első osztályú tenyésztő, A 
LEGRENDESEBB FICKÓ A VILÁGON…”  

(Anker Alfonz) 
 
„SZAPPANOS ISTVÁN harminc éve foglalkozik 
galambokkal. Az eltelt idő alatt módja és lehetősége 
volt találkozni a legnagyobb galambászokkal és 
galambokkal, mind itthon, mind külhonban. Ennek 
következtében szerzett magas fokú elméleti és 
gyakorlati tudása méltán emeli őt sportunk 
kiemelkedő egyéniségeinek sorába.” 

(Gulyás József) 
 
„Szappanos István: a magyar postagalambsport 
emblematikus egyénisége…”     Élettel telve, közérthetően 

(Száraz György)   (fotó: Varga Adrián) 
 

 
„Szappanos István nem csupán a szavak embere. A közelmúlt galambászai talán emlékeznek, 
a jelen galambászai nem, vagy csak kevesen tudnak arról, hogy Szappanos István egy olyan 
országos rekordot mondhat magáénak, amelyet az 1970-es évek közepétől senki nem tudott 
megközelíteni, nemhogy túlszárnyalni. Tíz utas versenyprogramban „CSAK AZ UTOLSÓ 
HAT VERSENYEN VETT RÉSZT” ilyen hátrány ellenére megnyerte a kerületi általános 
csapatbajnoki címet. Ha valami, hát ez bizton állíthatom, kuriózum a maga nevében.” 

(Száraz György) 
 
„Szappanos Pista „kellemetlen” ember. Az esetek 75%-ban azonnal belátod, hogy igaza van. 
A maradék 25% -ra évek múlva jössz rá.” 

(Dr. Lovas László) 
 
„Csak idén ismertem meg őt személyesen, de mindenképpen a top 5-be sorolnám, főleg, mint 
(galambász ismereteket is figyelembe véve) értelmiségi embert (nem sok van belőlük). És 
akkor még az erkölcsi tulajdonságokat nem is említettem.” 

(Angyalos Péter) 
 
„Szappanos István és Tóth Imre tanácsai, útmutatásai érlelték meg szemléletváltásomat.” 

(Csontos Gyula) 
 
„Szappanos Istvánt mai napig mesteremnek tekintem. Galambjaival, szemléletével a hazai 
galambászat kétségtelenül korszakos útmutatójává vált. Eredményeimmel személye előtti is 
tisztelettel kívántam adózni.” 

(Csordás Károly) 
 
„Barátságát, tudását, szemléletét, galambjait, mindent ajándékba kaptam tőle. Mindent neki 
köszönhetek!” 

(Héninger Tibor) 
 

http://www2.keymedia.hu/keymediaclick.cgi?site=index&id=707397
http://dm.optimusz.hu/dm/cts.cgi/z0335000000000z1


„Tudása és galambszeretete példaként állhat minden galambász előtt. Kár, hogy rendkívüli 
szakmai tudása visszafogottsággal párosul. Kár lenne, ha szakmai hozzáértése elveszne a 
galambásztársadalom számára! Nagyon fontos lenne, hogy amit a galambászatról tud, írja le! 
Ez sohasem késő!” 

(Kotymán Imre) 
 
„… sportunk utolsó nagy korszakos egyéniségéről van szó, aki igen fontos örökséget hagyott 
ránk…” 

(Tóth Attila) 
 
„Egyik kedves ismerősöm mondta egyszer: " Sportunk 5 nagy korszakra osztható Horváth, 
Borsos, Anker és Kotymán szinte egy időben és most a Szappanos érát éljük…” 

(Tóth Attila) 
 
„Egy „hibája” van. Nem elég rámenős, nem verekszik meg az igazáért. Vele született 
intelligenciája következtében inkább visszavonul, ha a vita hangneme már túlzásokba csap át. 
Magában tudja, hogy a vitapartnerek majd rájönnek, hogy tévedtek, csak közben veszítenek 
pár évet.” 

(Gulyás József) 
 
Akiről pár sort szeretnék írni, jelenkorunk legnagyobb szakmai tekintélye, aki személyével, 
szellemiségével valamint galambjaival maradandót alkotott. Hosszú éveken keresztül a fél 
ország versenyzett sikeresen a Tőle elkerült galambokkal. Itthon és határainkon túl is 
keresettek voltak az általa tenyésztett galamb családok, Jos, Ritye, Derby, Kapoentje, 2767, az 
Öreg Sötét, 6373… stb. Az egész galambász társadalmat tanítja és tanította, az általa tartott 
előadásokon keresztül, valamint a Tőle megjelent szakmai írásokkal. Munkássága nem csak 
itthon tette ismerté, hanem a fejlett galambász társadalmakban is (Hollandiában, Belgiumban, 
Németországban). 
Szerencsés helyzetben vagyok, mivel barátomnak mondhatom. 
Az egész galambász pályafutásomra legnagyobb hatással van szellemisége, tisztessége és 
szakmai felkészültsége. Jelenleg, mikor az egész sportunkon elhatalmasodott az üzlet, Ő 
képviseli az Ankeri örökséget. 
A jelenkor postagalambászait minősíti, hogy mikor eredményes volt, Veszprémben, a Füredi 
utcában, a galambászok egymásnak adták a kilincset, és ahogy önhibáján kívül abba kellett 
hagynia az aktív galambászatot, a sporttársak elfelejtették a Füredi utcát, pedig volt olyan év, 
mikor hét kerületi bajnok is a Tőle elszármazott galambbal versenyzett. 
Köszönettel tartozom Vétek sporttársnak, hogy igyekszik megismertetni mindenkivel 
Szappanos sporttárs munkásságát. 

(Tóth Imre) 
 
 
 
Kaposvár, 2010-01-03 
 

Barátságát rendkívül büszkén őrzöm! 
Vétek János 

 
 
 
 



Képek a legújabb korból 
 

 
Csodálatos galambház egy hangulatos kertben 

 

 
Galambház homlokzat a Bakony mélyén 



 
Pihenő „lepkéken” 

 

 
Gigászok között 

 
(fotók: Katus Zoltán) 


